
Д Е К Л А Р А Ц И Я

на представителите на българските общности по света,

участващи в Третата редовна сесия на Световния парламент на българите

ВАРНА-20 И 21 НОЕМВРИ 2010 ГОДИНА

Всички ние, участници в Третата редовна сесия на Световния парламент на българите
/СПБ/, изказваме нашето удоволетворение от работата на сесията, на която бяха разгледани и
обсъдени отчет за извършената от СПБ дейност през изминалата година, како докладите за
състоянието, проблемите и предложенията на българските общности в Украйна, Молдова, Румъ-
ния, Албания, Косово, Западните покрайнини, Македония, Гърция, Кипър,Татарстан.

Ръководството на СПБ се ангажира с техните препоръки за подобряване на дейността на
Парламента и да се застъпи пред българските държавни институции: Народно събрание, Мини-
стерски съвет, Министерство на външните работи, Министерството на българите зад граница,
както и пред съответните европейски органи и институции.             

Депутатите възложиха на ръководството на Световния парламент на българите да систе-
матизира проблемите, изложени в докладите и да ги представи пред съответните държавни ор-
гани и институции в Република България, както и пред Европейските.

Депутатите поставиха въпросите:

• За изграждане на 15 български колежа в страни с по-големи общности от българи, както
и за преобразуването на Болградската гимназия в български университет;
• За разкриване на културно-информационни центрове с читалища, където да се създадат
възможности за развитие на многостранна културна дейност и др.

Парламентът възложи на ръководството да проучи възможността за разкриване на тури-
стическа агенция, която да организира редовни посещения на деца и младежи от всички краища
на света до България.

Парламентът препоръча в страни, в които има повече от една земляческа организация да
се създаде общ координационен център, който да съгласува тяхните културно-просветни и лоби-
стки мероприятия.

Парламентът взе единодушно решение за издаването и разпространяването на електронен
вестник, отразяващ живота и проблемите на българските общности по света.

Парламентът единодушно реши да предложи г-жа Дора Костова от Украйна за българска
държавна награда.

Делегатите на Третата редовна сесия изказват благодарност на Община Варна и на нейния
кмет г-н Кирил Йорданов за оказаното гостоприемство.

Да живее България!


